



# 市民游客悠然度假 乐享慢时光

本报讯（记者 陈杰）“五一”假期，不少市民和游客以“自然疗愈”的方式开启假日生活。记者走访看到，我市城区、县区乡村处处可见游人悠然自得的身影，或漫步花径、或登高远眺，在古都山水人文交织的画卷里，解锁专属于自己的度假模式。

在恒山景区，奇峰险石与晚春景色碰撞出别样风情。作为假期游客喜爱的热门打卡地之一，连日来，登山步道上游人如织，有的驻足观赏峭壁间绽放的野花，有的凝神聆听松涛掠过“虎啸”奇音，还有的登临悬空寺，远眺恒山群峰叠翠，开阔视野令人心旷神怡。据景区相关负责人介绍，景区今年联动县文旅局与文旅公司同步推出了一系列特色文旅活动，如身着锦衣卫服饰的“古风使者”迎宾、古装踩高跷、魔术气球表演及霸王鞭表演、花车巡游等，通过沉浸式体验增强游客文化感知。

在阳高守口堡、天镇李二口长城处，游客或支起画架写生边塞晚春，或体验当地温泉民宿，以张弛有度的方式过假期。经营农家乐的张大姐告诉记者：“假期中，游客不仅要赏景，还要品尝当地风味，我们这里的油炸糕、炖羊



游客在恒山游客中心游览体验 陈杰 摄

肉、杏干等特色美食，很受欢迎。”

而在市区内，文瀛湖畔，手持单反照相机的摄影爱好者正捕捉白云掠过湖面时的美好影像；城墙带状公园处，孩童追逐着随风飘散的海棠花瓣，年轻

人在花树下铺开野餐垫，分享零食畅快聊天。

据了解，“松弛感”是此次假期中的新关键词，游客更注重文化体验与情感联结，希望在惬意的氛围中度过假期。

## 大同方特欢乐世界推出主题活动

### “奇趣潮玩节”解锁科幻新体验

本报讯（记者 锦秀）“五一”假期，大同方特欢乐世界推出的“奇趣潮玩节”主题活动，为游客们献上一场科技感爆棚的梦幻狂欢。

踏入园区，首当其冲的视觉盛宴便是超时空机械艺术秀。此次活动特邀与春晚同品牌的机器人助阵，这些“钢铁舞者”不仅能伴随音乐跳出节奏感十足的舞步，还能凭借精准的机械操控，完成高难度的旋转、腾跃动作。表演间隙，它们还会主动“走近”游客，与大家击掌互动、合影留念，让游客们近距离感受科技与艺术碰撞产生的奇妙火花，仿佛置身未来世界。

为方便游客，大同方特欢乐世界延长了开放时间。当暮色笼罩园区，一场极具科幻色彩的星际巡游盛大开启。造型各异、灯光璀璨的星际主题花车缓缓前行，身着未来感服饰的“星际使者”、全副武装的“未来战士”在花车上热情舞动，巡游队伍所到之处，欢呼声此起彼伏。

巡游结束后，梦幻广场化身为欢乐的海洋，“星际狂欢夜”主题晚会震撼开

场。专业演出团队带来精彩绝伦的歌舞表演，激昂的音乐瞬间点燃全场氛围，游客们纷纷加入狂欢队伍，在音乐的律动中尽情释放，享受轻松愉悦的假日时光。

夜幕深沉，数百架无人机搭载着冷焰火腾空而起，在夜空中精准变幻阵

型，先后排列成星球、星系等各种奇幻图案，仿佛将浩瀚宇宙“搬”到了方特城堡上空。当无人机表演落下帷幕，绚丽的烟花腾空绽放，上千束光影直冲云霄，照亮整个园区。游客们在璀璨烟花下，与亲朋好友互诉美好心愿，将此刻的幸福与欢乐永远珍藏。



星际巡游现场 锦秀 摄

## 社区开展文明志愿服务整治市容环境

本报讯（记者 郑林）2日，平城区新华街道东风园社区工作人员走上街头，开展文明志愿服务活动，营造整洁有序的市容环境。

活动现场，社区工作人员将主街道散乱停放的共享单车逐一归位，确保车辆整齐排列、不妨碍行人通行。同时，还在公交站台引导乘客有序排队乘车，协助老年人及携带大件行李的游客安

全上下车。随后，社区工作人员手持垃圾夹和垃圾袋，沿路清理绿化带和人行道的纸屑、烟头等垃圾。清理期间，还向周边商户和市民宣传垃圾分类知识，呼吁大家共同维护城市环境。“看到社区这么用心维护公共环境，我们也愿意自觉爱护环境，让城市更美好。”市民李女士说。

东风园社区相关负责人表示，今后

将常态化开展文明志愿服务活动，鼓励更多居民加入，共同维护美好家园，让城市环境更加干净、文明、有序。



## 移动公厕“上岗” 古城如厕更方便

本报讯（记者 杨昱郁）为满足市民和游客如厕需求，市新城环境公司紧急调配两台移动公共卫生间，分别安置在古城太平楼北侧和鼓楼南侧，为大家提供便利。

昨日，记者在太平楼北侧看到，移动公共卫生间已正式“上岗”。卫生间内部配备了洗手池、镜子、照明系统及通风设备，干净整洁的环境，为使用者提供了舒适的体验。另外，还配备了牙膏、一次性牙刷、手纸等，以备游客不时之需。“节假日游客多，现在有了这新公厕，方便太多了，给相关部门点赞。”正在古城游玩的李女士说。

为保障移动公共卫生间的正常运行和卫生状况，该公司还安排了专人负责日常清洁和维护。工作人员定时对卫生间进行清扫、消毒，补充卫生纸、洗手液等用品，为市民和游客提供优质的服务。

“虽然只是一个小小的卫生间，但能给游客带来极大便利，提升游客对古城的好感度。”该公司相关负责人表示，将密切关注移动公共卫生间的使用情况，进一步优化服务，为游客打造更加舒适、便捷的旅游环境，让古城之旅不仅有美景，更有贴心的关怀。

## 应急通讯保障车 为大同旅游“加分”

本报讯（记者 纪元元）为确保游客畅享“不断线”的智慧旅途，中国联通大同分公司以“硬核”举措织就景区“数字保障网”，让网络服务成为游客游玩体验“加分项”。

“为应对网络高峰，我们在云冈石窟景区停车场部署了1辆应急通讯保障车，可同时支持8000个终端设备稳定接入，好像一座‘移动网络堡垒’，可随时应对网络突发状况。”该公司负责人介绍，他们相关技术人员提前深入景区内部开展移网测试与优化工作，确保游客在欣赏石窟艺术的同时，能流畅进行视频直播等操作，让优质网络成为我市游客游玩体验的“加分项”。此外，在大同方特欢乐世界，一辆配备4G/5G双模基站设备的应急通讯保障车“安心守候”，使园区整体网络容量提升40%，相当于为2万余名游客同时“扩容”网络带宽。

据了解，“五一”假期，该公司还组建了技术专班，依托实时监测系统，实时进行优化调整，努力让每一位游客的“云分享”不掉线。

## 快处快赔服务 助力游客出行顺畅

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）“这样的磕碰小事故，通过快处快赔流程，仅需10分钟即可处理完毕，不耽误您继续愉快游览古城。”2日，中国人保大同分公司理赔中心工作人员在古城内快速处理了一起交通事故。

“五一”假期，全市高速公路再次迎来出行高峰。为保障来往我市车辆在发生道路交通事故后及时得到高效便捷的理赔服务，大同市保险行业协会与交管部门携手，在高速公路服务区、收费站及古城内设立多个快处快赔服务点，为出行车主提供包括定责、定损、理赔在内的‘一站式’便捷服务。其中快处快赔涉及事故，从接到报案到支付赔款完成最快仅用30分钟。